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Raport

       Cercetarea de diagnostic arheologic s-a desfăşurat pe parcursul lunilor iulie şi august 2017 vizând
realizarea unei cercetări de teren nedistructive şi a unui sondaj în vederea precizării existenţei patrimoniului
arheologic în partea de centru-vest a vetrei satului Pietrişul de Sus, com. Costeşti, jud. Iaşi, (fără cod
RAN),(fig. 1.1-3) acolo unde lucrările de construcţie a drumului comunal au evidenţiat prezenţa probabilă a
unor complexe arheologice protoistorice şi medievale.

       Zona supusă evaluării a constat dintr-un areal de aproximativ 6 ha, aflat în partea central-vestică a vetrei
satului Pietrişul de Sus, com. Costeşti, în jurul clădirilor Consiliului local şi a şcolii noi, la sud-est, sud-vest şi
vest de acestea (fig. 2.1-2; 4.1), pe martorii de eroziune desprinşi din Dealul Petrişul (lobul sud-sud-vestic al
masivului Dealul Mare Hârlău), la ENE de fosta carieră de piatră (gresie sarmaţiană), pe imaşului satului
(proprietatea Consiliului Local Costeşti), judeţul Iaşi).

       Aşa cum arată o serie de investigaţii paleo-geomorfologice, această microzonă a fost puternic afectată
de alunecările de teren succesive, pleistocene şi holocene  (fig. 3/1-2), petrecute ca urmare a unui complex
de factori, care au erodat versantul nord-estic al Dealului Pietrişul şi au generat o serie de martori de
alunecare mai plaţi, spre valea pârâului Bahluieţ, cu anumite favorabilităţi pentru întemeierea habitatului
uman în diferite perioade istorice.

       După cum s-a semnalat anterior şi prin investigarea surselor istorice , în vatra satului Pietrişul de sus, azi
înglobat în satul Costeşti, date confirmate prin rezultatele obţinute în timpul cercetărilor efectuate în situl
Costeşti-Cier , în zonă sunt menţionate descoperiri din secolele VIII-X/XI şi XV-XVII.

       În vara anului 2016, atunci când s-au realizat rigolele de scurgere ale drumului comunal, în faţa
clădirilor şcolii noi şi a Primăriei Costeşti şi a DC 120, în taluzul vestic, mai înalt cu cca. 1 m (faţă de cel
estic) au apărut profilele a două bordeie, adâncite diferit, până la -1/-1,20 m (denumite B1 şi B2) şi a trei
gropi (Gr. 1-3), înşirate pe o lungime de 18 m (fig. 4.2; 5.1-3), iar la circa 20 de m, spre sud, o posibilă urmă
de fundaţie/zid, asociată cu alveolări/gropi (fig. 5.4). Cea mai interesantă amenajare era B1, care avea, în
partea nordică, un strat alveolat de arsură, destul de consistent, de cca. 1 m lungime şi 20/25 cm grosime,
care indică existenţa unei posibile vatre sau a unui rug (?), (fig. 5.2-3).

       Pe baza materialelor recoltate din numeroasele periegheze realizate înainte de 2017, precum şi în acest
an, chiar dacă cele mai multe sunt mărunte şi mai puţin semnificative, considerăm că aceste amenajări
făceau parte din vatra medievală a satului Pietrişul (Chetrişul) de Sus, putând fi datată între secolele XV şi
XVII, fiind contemporană cu necropola din situl Costeşti-Cier.
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